

Slika zdravlja - Nedovoljna dostupnost javnih prostora, usluga i sadržaja osobama s invaliditetom na području Šibensko-kninske županije

Županijski tim za zdravlje

Definicija javnozdravstvenog problema:

Nedovoljna dostupnost javnih prostora, usluga i sadržaja osobama s invaliditetom trajno ograničene pokretljivosti na području Šibensko-kninske županije, gdje je osnovna značajka prostora svih središta lokalne samouprave brdoviti teren sa uskim ulicama i stubama na nogostupima, a objekti za javnu namjenu stare su zgrade sa stubama na prilazima i bez dizala u unutrašnjosti.

Opis javnozdravstvenog problema:

- Društveni okvir: Nacionalna strategija izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom od 2007. do 2015. godine
- Fizičke značajke prostora i objekata javne namjene na području ŠKŽ:
 1. brdoviti teren sa uskim ulicama i stubama na nogostupima u središtima lokalne samouprave,
 2. objekti za javnu namjenu stare su zgrade sa stubama na prilazima i bez dizala u unutrašnjosti.
- 3 % osoba s invaliditetom trajno ograničene pokretljivosti u ŠKŽ, broj osoba invaliditetom obzirom na vrstu invaliditeta prikazan je u Tablici 21.
- Pravo na znak pristupačnosti prema Uputama o primjeni Pravilnika o znaku pristupačnosti («Narodne novine» br. 16/2005.) ostvaruje 1000 osoba u ŠKŽ (prema Popisu stanovništva iz 2001.g) čiji su donji ekstremiteti bitno oštećeni da onemogućuju normalno kretanje (oštećenje najmanje 70%).
- Mišljenje javnosti (Kvalitativno istraživanje i Konsenzus konferencija): dostupnost javnog prostora, usluga i sadržaja osobama s invaliditetom značajan problem bez obzira na relativno mali udio osoba s invaliditetom otežanog kretanja u populaciji županije.

Nedovoljna dostupnost javnih prostora, usluga i sadržaja osobama s invaliditetom trajno ograničene pokretljivosti na području Šibensko-kninske županije uvjetovana je:

- Arhitektonskim preprekama – u kretanju javnim prostorom središta lokalne samouprave, u prilazu objektima javne namjene i u kretanju unutar tih objekata, budući se radi o neravnom terenu, uskim prolazima i starim zgradama čiji prilazi i unutrašnjost ne omogućuju kretanje teško pokretljivim osobama te neometano konzumiranje javnih usluga i sadržaja;
- Prometnim preprekama – u kretanju javnim prostorom na području Šibensko-kninske županije, budući da ne postoji javni gradski i lokalni prijevoz unutar županije sa vozilom prilagođenim za osobe otežane pokretljivosti, a broj rezerviranih parkirnih mjesta u blizini objekata javne namjene pokazuje se kao nedovoljan;
- Nedovoljnom osjetljivošću zajednice za potrebe osoba s invaliditetom, budući je jako malo formalnih partnerstava tijela lokalne samouprave s nevladinim organizacijama na rješavanju aktualnih problema osoba s invaliditetom u zajednici, a iskustvo pokazuje da djelatnici u javnim službama i građani općenito ne pokazuju dovoljno osjetljivosti za potrebe osoba s invaliditetom.

DETERMINATOR	DIREKTHI POSPJEŠUJUĆI ČIMBENIK	INDIREKTHI POSPJEŠUJUĆI ČIMBENIK
<p align="center">Arhitektonske prepreke</p>	Prepreke u kretanju javnim prostorom	Neprikladni nogostupi (uski, stepenice, nema upuštenih prilaza na kolnik)
	Cilj procesa: <i>Urediti «putove» kroz javni prostor prilagođene za kretanje osoba s invaliditetom</i>	Cilj procesa: <i>Prilagoditi nogostupe u središtima lokalne samouprave za kretanje osoba s invaliditetom.</i>
	Prepreke u pristupu objektima	Neprikladni prilazi objektima (nema rampi, upuštenih ulaza)
	Cilj procesa: <i>Povećati broj objekata kojima je prilaz prilagođen za kretanje osoba s invaliditetom</i>	Cilj procesa: <i>Prilagoditi prilaze objektima javne namjene za kretanje osoba s invaliditetom.</i>
<p><u>SREDNJOROČNI CILJ:</u> <i>Smanjiti utjecaj arhitektonskih prepreka na pokretljivost osoba s invaliditetom na prilazima i u unutrašnjosti objekata javne namjene: tijela lokalne samouprave, tijela državne uprave, pravosudna tijela, ustanove socijalne skrbi, zdravstvene ustanove, škole, sportski objekti u Šibensko- kninskoj županiji.</i></p>	Prepreke u kretanju unutar objekata	Unutar zgrada nema dizala <u>Cilj procesa:</u> <i>Unutar zgrada (gdje nije moguća ugradnja dizala) omogućiti konzumiranje usluga i sadržaja u prizemlju.</i>
	Cilj procesa: <i>Povećati broj objekata unutar kojih osobe s invaliditetom mogu konzumirati usluge i sadržaje.</i>	Nema prilagođenih javnih WC <u>Cilj procesa:</u> <i>Prostore javnih WC prilagoditi za kretanje osoba s invaliditetom.</i> Neprikladna kupališta <u>Cilj procesa:</u> <i>Na javnom kupalištu urediti prilaz u more prilagođen za kretanje osoba s invaliditetom.</i>

Tablica22

DETERMINATOR	DIREKTHI POSPJEŠUJUĆI ČIMBEHIK	INDIREKTHI POSPJEŠUJUĆI ČIMBEHIK
	<p>Nema organiziranog prijevoza</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Osigurati prijevoz unutar županije prilagođen za korištenje osoba s invaliditetom.</i></p>	<p>Koncesionar za javni gradski i lokalni prijevoz unutar županije nema vozilo prilagođeno za osobe s invaliditetom</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Pri davanju koncesije uvjetovati koncesionaru da osigura prijevoz prilagođen za osobe s invaliditetom.</i></p>
Prometne prepreke	<p>Nedovoljno parkirnih mjesta</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Povećati broj parkirnih mjesta za osobe s invaliditetom u blizini objekata javne namjene.</i></p>	<p>Nije osiguran dostatan broj parkirnih mjesta za osobe s invaliditetom u blizini objekata javne namjene.</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Osigurati broj parkirnih mjesta u blizini objekata javne namjene uvažavajući broj izdanih «naljepnica»</i></p>
SREDNJOROČNI CILJ:	<p>Nema oznaka /signalizacije/informacija za kretanje</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Omogućiti informacije o putovima i objektima za javnu namjenu koji su prilagođeni za kretanje osoba s invaliditetom.</i></p>	<p>Nema oznaka za kretanje javnim prostorom</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Postaviti oznake o «putovima» prilagođenim za kretanje osoba s invaliditetom u središtim a jedinica lokalne samouprave.</i></p>
<p><i>Smanjiti utjecaj prometnih prepreka na pokretljivost osoba s invaliditetom u javnom prostoru na području Šibensko-kninske županije.</i></p>	<p>Nedovoljno aktivnosti tijela lokalne samouprave</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Potaknuti tijela lokalne samouprave na partnerstva s NVO u rješavanju aktualnih problema osoba s invaliditetom.</i></p>	<p>Nema zvučne signalizacije na semaforima</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Na sve semafore ugraditi zvučne signale.</i></p> <p>Nema tiskanih informacija</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Tiskati Vodič za osobe s invaliditetom kroz ŠKŽ.</i></p> <p>Nedovoljno partnerstava na projektima/programima s NVO na rješavanju problema osoba s invaliditetom</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Povećati broj partnerstava tijela lokalne samouprave s NVO na rješavanju aktualnih problema osoba s invaliditetom u zajednici</i></p>
<p>Nedovoljna osjetljivost zajednice</p> <p>SREDNJOROČNI CILJ: <i>Podići spremnost zajednice na rješavanje problema vezanih uz dostupnost javnih prostora, usluga i sadržaja osobama s invaliditetom u Šibensko-kninskoj županiji.</i></p>	<p>Nedovoljna senzibiliziranost javnosti</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Podići svijest javnosti o potrebama osoba s invaliditetom.</i></p>	<p>Nepoznavanje Bortona</p> <p><u>Cilj procesa:</u> <i>Upoznati javnost s pravilima primjerenog ponašanja prema osobama s invaliditetom.</i></p>